

В диссертационный совет
21.2.016.08 при ФГБОУ ВО
«Московский государственный
медико-стоматологический
университет им. А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
(Делегатская ул., д. 20, стр. 1,
г. Москва, 127473)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Забродского Ярослава Дмитриевича
на тему: «СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
И ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА РЕГИОНАЛЬНО ЗНАЧИМОГО
ТРАВМАТИЗМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.3.5. Судебная медицина (медицинские науки)

Значение судебной медицины и судебно-медицинской экспертизы в профилактике травматизма, убедительно подтвержденное автором при анализе специальной литературы и научно обоснованное полученными результатами исследования, не вызывает сомнений, а по отдельным видам травматизма даже возрастает. Это подтверждает актуальность диссертационного исследования для теории и практики судебной медицины.

Цель диссертационного исследования происходит из темы диссертации, задачи последовательно ее раскрывают, структура и выводы диссертации им соответствуют.

Материалы и методы исследования соответствуют его цели и задачам. Материалы исследования достаточны для решения поставленных задач – это годовые отчеты бюро судебно-медицинской экспертизы (1491), пояснительные записки к ним (49), предложения по разработке нового проекта отраслевой статистической отчетности (54), материалы судебно-медицинских экспертиз по случаям травм и/или отравлений (199 заключений). Материалы обработаны адекватно подобранной совокупностью общенаучных и специальных методов.

Изложение текста автореферата грамотное, лаконичное, легкодоступное для восприятия, отражает содержание исследования, его результаты и структуру диссертации.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ (4 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов исследований на соискание ученых степеней кандидатов наук, докторов наук).

Результаты диссертационного исследования были представлены автором на профильных научно-практических мероприятиях, в том числе межрегионального и международного уровня, внедрены в судебно-экспертную и образовательную деятельность ФГБУ «Российский центр судебно-медицинской экспертизы» Минздрава России, в образовательную деятельность ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России, ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России, ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Департамента здравоохранения города Москвы», в судебно-экспертную деятельность ГАУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Республики Татарстан» и Санкт-Петербургского ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы», что подтверждается соответствующими актами внедрения.

Достоверность результатов исследования подтверждается большим объемом исследованных материалов, использованием методик статистической обработки, имеющих доказанную эффективность, и всесторонним анализом генеральной совокупности данных.

Выводы полностью соответствуют теме, цели и задачам исследования. Практические рекомендации конкретны и информативны.

Каких-либо замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изучив автореферат, прихожу к выводу, что диссертационное исследование Я.Д. Забродского на тему: «СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКАЯ

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ 21.2.016.08
ПРИ ФГБОУ ВО «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИКО-
СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ЕВДОКИМОВА»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Делегатская ул., д. 20, стр. 1, г. Москва, 127473)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Забродского Ярослава Дмитриевича «Судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого травматизма в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина (медицинские науки)

Диссертационное исследование Я.Д. Забродского посвящено изучению безусловно актуальной для судебной медицины проблемы – смертельному травматизму в Российской Федерации, его судебно-медицинской характеристике, эпидемиологической оценке в различных федеральных округах и субъектах страны. Периодические научные изыскания на тематику травматизма в целом и его статистического анализа имели место на протяжении конца XX века – начала XXI века, однако были объективно ограничены возможностями исследователей по доступу к информации и охватывали либо отдельные виды травматизма, либо отдельные регионы страны. Подробный анализ всех известных видов смертельного травматизма на уровне Российской Федерации до настоящего времени не проводился.

Новизна исследования заключается в том, что автором впервые был проведен статистический анализ всех видов насильственной смерти, с расчетом их распространенности по отношению к населению всех субъектов Российской Федерации, а также с расчетом частоты встречаемости конкретных видов смертельного травматизма в практике врачей – судебно-медицинских экспертов. Я.Д. Забродским разработан проект новой формы статистической отчетности, позволяющей вести уточненный учет показателей травматизма, в том числе по разным возрастным и половым группам.

Выносимые на защиту положения и сформулированные автором выводы соответствуют поставленным цели и задачам.

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным объемом материала, соблюдением принципов логики, подбором адекватных методов статистической обработки полученных данных, дающих возможность их проверки.

В ходе исследования автором обоснованно сделаны выводы об особенностях, возможности и накопленном отечественном и мировом опыте профилактики смертельного травматизма, в частности о судебно-медицинской профилактике. На основании статистического анализа отчетов всех бюро судебно-медицинской экспертизы сформирована исчерпывающая картина эпидемиологии смертельного травматизма в России, тенденций в изменении всех его видов. Результат анализа предложений бюро судебно-медицинской экспертизы позволил Я.Д. Забродскому разработать проект новой формы отраслевой статистической отчетности в части травматизма, внедрение которого будет способствовать его более полной и комплексной судебно-медицинской профилактике. Определена возможность внедрения полученных результатов в образовательный процесс по программам ординатуры и дополнительного профессионального образования.

Представленные в автореферате выводы и практические рекомендации научно и логически обоснованы, целиком отвечают поставленной цели и задачам, свидетельствуя о доказанности положений, выносимых на защиту.

Апробация результатов диссертационного исследования проходила в виде выступлений в рамках ряда всероссийских и международных научно-практических конференций. Результаты диссертационного исследования представлены в 13 научных работах, из которых 4 – в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации материалов диссертационных исследований.

Автореферат имеет традиционную структуру, материал изложен логично, последовательно и формирует целостное представление о проведенной работе. Каких-либо принципиальных замечаний по качеству работы, выводам и тексту автореферата не имеется.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Забродского Ярослава Дмитриевича на тему «Судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого травматизма в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершённым научно-квалификационным трудом, в котором решена важная судебно-медицинская научная задача – дана судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого смертельного травматизма в Российской Федерации с целью дальнейшего улучшения судебно-медицинской деятельности страны.

Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель заслуживает

присвоения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5.
Судебная медицина (медицинские науки).

Начальник ГБУЗ «Волгоградское
областное бюро судебно-
медицинской экспертизы»,
кандидат медицинских наук, доцент



Вячеслав Борисович Барканов

400081, г. Волгоград, ул. им. Хорошева, д. 8а, пом. IV, государственное
бюджетное учреждение здравоохранения «Волгоградское областное бюро
судебно-медицинской экспертизы», тел./факс: +7(8442)36-75-55, email:
vobsme@volganet.ru

Подпись к.м.н., начальника В.Б. Барканова заверяю

Специалист по кадрам



Шашина Е.Ю.

«16» февраля 2023 года

МИНЗДРАВ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
(ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России)

Муравьева-Амурского ул., д. 35, 680000, г. Хабаровск,
тел. (4212) 30-53-11; факс (4212) 32-55-92
E-mail: rec@mail.fesmu.ru <http://www.fesmu.ru>
ИНН 2721020896 ОГРН 1032700296079

№ _____
на № _____ от _____

В диссертационный совет
21.2.016.08 при ФГБОУ ВО
«Московский государственный
медико-стоматологический
университет им. А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
(Делегатская ул., д. 20, стр. 1,
г. Москва, 127473)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Забродского Ярослава Дмитриевича на тему: «Судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого травматизма в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина (медицинские науки)

Диссертационная работа Я.Д. Забродского посвящена актуальной проблеме современной судебной медицины – изучению смертельного травматизма в Российской Федерации, – в связи с чем актуальность темы диссертации не вызывает сомнений.

Цель исследования – дать судебно-медицинскую характеристику и эпидемиологическую оценку регионально значимого смертельного травматизма с целью совершенствования судебно-медицинской экспертной деятельности в Российской Федерации.

Для достижения цели были обоснованно поставлены и решены пять задач: дать судебно-медицинскую характеристику современного травматизма в мире и в Российской Федерации, исследовать данные по смертельному травматизму из годовых отчетов бюро судебно-медицинской экспертизы, разработать проект новой редакции формы отраслевой статистической отчетности в аспекте данных по смертельному травматизму, подготовить практические рекомендации для получения и оценки необходимой информации о смертельном травматизме, подготовить дополнения в образовательные программы высшего образования и программы дополнительного профессионального образования с целью углубленной подготовки по актуальным вопросам смертельного травматизма. Структура изложения диссертационного исследования определена поставленными задачами.

Диссертационное исследование выполнено на достаточном материале: 1491 годовой отчет, 49 пояснительных записок и 54 предложения бюро судебно-медицинской экспертизы, 199 заключений комиссионных и комплексных судебно-медицинских экспертиз по случаям травм и/или отравлений. В ходе проведенного исследования использованы подходящие методы исследования. Статистический анализ проводился с постоянной оценкой достоверности данных.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые проведено изучение и статистический анализ всех известных видов смертельного травматизма в Российской Федерации, с выявлением эпидемиологически значимых его видов, тенденций в изменении обусловленной им смертности, а также частоты встречаемости конкретных видов насильственной смерти в практике врачей – судебно-медицинских экспертов. Впервые разработан проект отчетности с возможностью фиксации сведений по расширенному списку смертельного травматизма у мужчин, женщин, в разных возрастных периодах; так же добавлена возможность сбора сведений о травматизме у живых лиц.

Предложенные Забродским Я.Д. практические рекомендации можно положительно оценить в практическом аспекте. Они могут быть использованы в работе соответствующих подразделений судебно-медицинских экспертных учреждений, а также в образовательном процессе образовательных организаций.

Обоснованность и достоверность результатов, выводов и рекомендаций в диссертационном исследовании подтверждаются апробацией работы, основные положения которой представлены в 13 научных публикациях, в том числе в 4 изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к публикациям результатов диссертационных исследований. Результаты работы прошли научное обсуждение на научных и научно-практических конференциях.

Автореферат написан хорошим литературным и научным языком, его содержание дает полное представление о диссертации в целом. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационное исследование Забродского Я.Д. «Судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого травматизма в Российской Федерации», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-

квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи – дана судебно-медицинская характеристика и эпидемиологическая оценка регионально значимого смертельного травматизма в Российской Федерации с целью дальнейшего совершенствования судебно-медицинской экспертной деятельности нашей страны.

По своей актуальности, объему исследования, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Забродского Я.Д. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина (медицинские науки).

Заведующий кафедрой
патологической анатомии и судебной медицины
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Александр Иванович Авдеев

Организация: ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Почтовый адрес: 680000, Российская Федерация, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.

E-mail: rec@mail.fesmu.ru

Сайт: <http://www.fesmu.ru>

Личные подписи А.И. Авдеева _ заверяю:

Проректор по общим вопросам ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России

Д.И. КРАВЧЕНКО

«_01_» _февраля_ 2023 года

